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АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ ЯК ОСНОВА ЯКІСНОЇ ОСВІТИ 

 

Крєстов В.Г., бакалавр, 

Керівники: Самойчук К. О., д.т.н. 

Ковальов О.О., к.т.н.  

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра 

Моторного 

 

Постановка проблеми. Згідно з пунктом 3 статті 58 Закону України «Про вищу 

освіту» науково-педагогічні, наукові та педагогічні працівники закладу вищої освіти 

зобов'язані дотримуватися в освітньому процесі та науковій (творчій) діяльності 

академічної доброчесності та забезпечувати її дотримання здобувачами вищої 

освіти. Зі свого боку, особи, які навчаються у закладах вищої освіти зобов'язані 

виконувати вимоги освітньої (наукової) програми (індивідуального навчального 

плану (за наявності), дотримуючись академічної доброчесності, та досягати 

визначених для відповідного рівня вищої освіти результатів навчання (пункт 3 статті 

63 Закону України «Про вищу освіту») [1]. 

Академічна доброчесність базується на згоді усіх учасників академічного 

процесу дотримуватися правил та виконувати покладені на них обов’язки. Однією з 

ключових складових внутрішньої системи забезпечення якості у закладах  вищої 

освіти є  університетська система забезпечення академічної доброчесності, яка  

визначає загальноприйняті світовою спільнотою  стандарти здійснення освітньої та  

наукової діяльності здобувачами вищої освіти і співробітниками університету й  

створює середовище  нульової терпимості до порушень академічної доброчесності 

та етики академічних взаємовідносин [1,2]. 

Основні матеріали дослідження. Загальну увагу на сприяння  академічної 

доброчесності звернув увагу проект розпочатий о 2016 році, а  через майже  півтора 

року у законі України «Про освіту» вперше з’явився термін «академічна 

доброчесність». Завдяки цьому більшість вищих навчальних закладів має свій 

кодекс честі, який був сформований, керуючись новими освітніми законами  та 

етичними нормами [1,3]. Кодекс - є переліком настанов та цінностей, дотримання 
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яких є обов’язковим, як в стінах університету так і поза ними. Але, що таке 

академічна доброчесність? Кодекс честі ТГАТУ, студентом якого я є, дає таке 

поняття: «Академічна чесність – це дотримання певних моральних та правових 

норм, правил етичної поведінки в Університеті як співробітниками, так і студентами 

при здійсненні навчально-виховної та науково-дослідницької діяльності.». Таким 

чином університет прагне створити середовище, в якому заохочується сумлінне 

навчання, інтелектуальний розвиток та прагнення до істини. Варто зауважити, що 

кожен учасник навчального процесу впливає на академічну доброчесність. Так чому 

академічна доброчесність є основою якісної освіти? 

Нині з першого курсу студентів інформують про основні положення чесності та 

кодекс університету [2,3,4]. Отже вони з перших днів навчання знають такі основи 

роботи в сфері освіти як: «Вірити у власний інтелект та здібності», «Поважати 

навчальні та наукові здобутки інших», «Посилатися на джерела, з яких береться 

інформація, незалежно від того, в якому вигляді вона опублікована – в 

електронному чи паперовому», «Робити оригінальну роботу для кожної 

дисципліни», «Використовувати у навчальній та науковій діяльності тільки надійні 

та достовірні джерела інформації». Це вносить прозорість та розуміння в 

академічній активності студентів та співробітників університету, що у свою чергу 

стимулює на плідну наукову роботу без навмисних плагіатів. Таким чином здобувачі 

освіти не тільки вивчають матеріал, який вони проходять за навчальним планом, але 

й розширюють кругозір у своїй спеціальністю шукаючи та аналізуючи інформацію в 

процесі написання наукових праць чи тез доповіді [5,6]. Такий підхід в свою чергу 

підвищує ерудованість, дає правильний початковий досвід в академічній активності 

та підготовлює до чесної та інтелектуальної роботи за обраною спеціальністю. 

Результати та висновки. Впровадження норм академічної доброчесності 

забезпечить підвищення довіри до результатів навчання здобувачів вищої освіти як з 

боку потенційних роботодавців, так і з боку суспільства в цілому. 
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